

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

സംഗീതിന്റെ കൊലപാതകം

മി. സ്പീക്കർ: സ്വന്തം ഭൂമിയിൽനിന്നും മണ്ണ് കവർന്നെടുക്കുന്നത് തടയാൻ ശ്രമിച്ച കാട്ടാക്കടയിലെ സംഗീത് എന്ന പ്രവാസിയുടെ കൊലപാതകത്തിൽ പോലീസ് കൈക്കൊള്ളുന്ന അനാസ്ഥയും വീഴ്ചയുംമൂലം നിയമവാഴ്ച തകരാനിടയായതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ഡോ. എൻ. ജയരാജ്, സർവ്വശ്രീ എം. വിൻസെന്റ്, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, തിരുവനന്തപുരം കാട്ടാക്കട കുളത്തുമ്മൽ വില്ലേജിൽ കാഞ്ഞിരവിള ശ്രീമംഗലം വീടിന്റെ പുറകുവശത്തുള്ള സംഗീതിന്റെ പുരയിടത്തിൽനിന്നും ജെസിബി-യും ടിപ്പറും ഉപയോഗിച്ച് മണ്ണിടിച്ചു കടത്തുന്നതായി 24.01.2020 രാത്രി ഒരുമണിയോടെ കാട്ടാക്കട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഫോൺ മുഖേന വിവരം ലഭിച്ചു. മണ്ണ് കടത്താൻ ശ്രമിച്ച സംഘത്തെയും അവരുടെ വാഹനങ്ങളും തടഞ്ഞുവെച്ചിട്ടുള്ളതായി മറ്റൊരു

ഫോൺകോളം കാട്ടാക്കട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ലഭിച്ചിരുന്നു. സ്ഥലം ഉടമയായ സംഗീതിനെ ജെസിബി കൊണ്ടിടിച്ച് പരിക്കേൽപ്പിച്ചതായും സമീപവാസികൾ ചേർന്ന് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയതായും സംഭവസ്ഥലത്ത് എത്തിയ പോലീസിന് വിവരം ലഭിച്ചു. തുടർന്ന് കാട്ടാക്കട ഇൻസ്പെക്ടർ എസ്.എച്ച്.ഒ. സ്ഥലത്തെത്തി. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: എന്താണ്, പറയൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, മുഖ്യമന്ത്രി ഈ വിഷയത്തിന് മറുപടി പറയുകയാണ്. നോട്ടീസ് കൊടുത്ത ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് അനുമതി തേടിക്കൊണ്ട് സംസാരിക്കുകയാണ് അടുത്ത നടപടിക്രമം. അതിനുമുമ്പുതന്നെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുമതി നിഷേധിച്ചുവെന്നാണ് നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള സ്ത്രീനിൽ എഴുതി കാണിക്കുന്നത്. അത് ഓർഡറിലാണോ?

മി. സ്പീക്കർ: അത് ഓർഡറിലല്ല. അത് സാങ്കേതിക പിശകായിരിക്കും. അത് പരിഹരിച്ച് പരിഹാരം കണ്ടെത്തും. ആദ്യത്തെ ദിവസമായതുകൊണ്ട് സംഭവിച്ച കാര്യമായി കണ്ടാൽമതി.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പോലീസ് റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം

പുരയിടത്തിന്റെ ഉടമയായ സംഗീതിന്റെയും സഹോദരിയുടെയും പുരയിടങ്ങളിൽനിന്നും ചാരപ്പാറയിലുള്ള സാജുവും ഉത്തമനും അവരുടെ ജോലിക്കാരും ചേർന്ന് ഉടമകളറിയാതെ 24.01.2020 രാത്രി മണ്ണിടിച്ച് കൊണ്ടുപോയതായും വിവരമറിഞ്ഞ് വസ്തു ഉടമയായ സംഗീത് സ്ഥലത്തെത്തി. പുരയിടത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥനായ സംഗീത് സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് പോലീസിനെ വിവരമറിയിക്കുകയും തുടർന്ന് മണ്ണിടിച്ച് കടത്തിയവരുമായി വാക്കുതർക്കമുണ്ടാകുകയും പോലീസ് സ്ഥലത്തെത്തുന്നതിനുമുമ്പ് മണ്ണിടിച്ച് സംഘം ജെസിബി, ടിപ്പർ തുടങ്ങിയ വാഹനങ്ങൾ സ്ഥലത്തുനിന്നും മാറ്റാതിരിക്കാൻ കാര്യപയോഗിച്ച് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിനും ശ്രമിച്ചു. മണ്ണിടിച്ച് സംഘം കാർ തള്ളിമാറ്റിയും വീടിന്റെ ചായ്വ് ഇടിച്ചുമാറ്റിയും ജെസിബി-യും ടിപ്പറുമായി സ്ഥലത്തുനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുകയും അത് തടസ്സപ്പെടുത്തിയ സംഗീതിനെ ജെസിബിയുടെ ബക്കറ്റ് കൊണ്ട് അടിച്ചിട്ടുശേഷം ജെസിബിയും ടിപ്പറുമായി സ്ഥലത്തുനിന്നും കടന്നുകളയുകയും ചെയ്തു. സംഭവത്തിൽ പരിക്കേറ്റ സംഗീത് മെഡിക്കൽകോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ഐ.സി.യു.-വിൽ വച്ച് മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. സംഗീതിന്റെ ബന്ധുവായ ലാലുവിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ IPC 143, 147, 148,

149, 447, 302 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം സാജു, ഉത്തമൻ എന്നിവരുൾപ്പെടെ അഞ്ചുപേർക്കെതിരെ കാട്ടാക്കട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 89/2020-ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. മൃതദേഹം ഇൻക്വസ്റ്റ് പോസ്റ്റുമോർട്ടം നടപടികൾക്കുശേഷം ബന്ധുക്കൾക്ക് വിട്ടുകൊടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്.

അന്വേഷണത്തിൽ IPC 379, 201, 212 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരമുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങൾകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. കേസിലുൾപ്പെട്ട പന്ത്രണ്ട് പ്രതികളിൽ പത്തുപേരെ അറസ്റ്റുചെയ്യുകയും ജെസിബി, ടിപ്പർ എന്നിവ കണ്ടെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കേസിന്റെ ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം കാട്ടാക്കട പോലീസ് ഇൻസ്പെക്ടർ നടത്തിവരുന്നു. പോലീസ് യഥാസമയം നടപടിയെടുത്തില്ലായെന്ന ആരോപണം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ആയതുസംബന്ധിച്ച് നെടുമങ്ങാട് ഡി.വൈ.എസ്.പി. അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു പ്രശ്നം ഇതിലുദിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, കേരളത്തെ ഞെട്ടിച്ച ഈ

സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് വളരെ ലാഘവത്തോടുകൂടിയ മറുപടിയാണ് പറഞ്ഞത്, ഈ

മറുപടി അങ്ങേയ്ക്ക് തൃപ്തികരമായിരിക്കും; പക്ഷേ കാട്ടാക്കടയ്ക്കടുത്തുള്ള അമ്പലത്തിൻകാലയിൽ താമസിക്കുന്ന 33 വയസ്സുള്ള സംഗീതയ്ക്കും അവരുടെ രണ്ട് പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങൾക്കും ഈ മറുപടി മതിയാകില്ല. ഞങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ആ വീട്ടിൽപോയി അവരുമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ, അങ്കണവാടിയിൽ പോയി തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള അവരുടെ മൂന്നര വയസ്സുള്ള പിഞ്ചുകുഞ്ഞ് എപ്പോഴും വീടിന്റെ ഉമ്മറത്തേക്ക് വന്നുനോക്കി നിരാശയോടുകൂടി ഉള്ളിലേക്കുപോകും. വീണ്ടും വന്നുനോക്കും ഉള്ളിലേക്കുപോകും. അച്ഛനെ നോക്കിയാണ് കുട്ടി ഉമ്മറത്തേക്ക് വരുന്നതെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചപ്പോൾ അവിടെ ഇരുന്ന ബന്ധു പറഞ്ഞത്. അങ്കണവാടിയിൽ നിന്ന് തിരിച്ചുവരുന്ന കുഞ്ഞ്, അച്ഛന്റെ കയ്യിൽ നിന്ന് പലഹാരപൊതി വാങ്ങി കയ്യിൽ തുങ്ങി വീട്ടിലേക്കുവരുന്ന ആ കുഞ്ഞിന്, ഈ മറുപടി മതിയാകുമോ? പരീക്ഷ കഴിഞ്ഞ് സ്കൂൾ അടച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ എവിടെയെല്ലാം കൊണ്ടുപോകണമെന്നും എന്തെല്ലാം വാങ്ങിത്തരണം എന്നതിന്റെയും ലിസ്റ്റ് അവരുടെ ഏഴുവയസ്സുള്ള മൂത്തമകൻ അച്ഛനെ പറഞ്ഞ് ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നു. സ്കൂൾ അടയ്ക്കും; വെക്കേഷൻ ആരംഭിക്കും. പക്ഷേ ശ്രീഹരി എന്ന ആ ഏഴുവയസ്സുകാരന്റെ ആഗ്രഹങ്ങൾ മാത്രം സാധിക്കുകയില്ല. ശ്രീഹരിക്ക് അങ്ങയുടെ ഈ മറുപടികൊണ്ട് തൃപ്തിയാകുമോ?

അങ്ങ് ഭരിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ എന്തെല്ലാമാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ ചുമതലകൂടി വഹിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി മനസ്സിലാക്കണം. വെറും ഇരുപത്തഞ്ച് സെന്റ് സ്ഥലം മാത്രമാണവിടെയുള്ളത്. അന്നേ ദിവസം പതിനൊന്നര മണിയോടുകൂടി ജെസിബിയും ടിപ്പർ ലോറികളും അതിനകത്തേക്ക് ഇടിച്ചുകയറുകയാണ്. അവരുടെ അനുവാദമില്ലാതെ വലിയൊരു മാഫിയസംഘം അവിടെ വന്ന് മണ്ണെടുക്കുകയാണ്. ഭയവിഹ്വലയായ ഭാര്യ സംഗീത ഭർത്താവിനെ വിളിച്ചപ്പോൾ, ഭയപ്പെടേണ്ട ഞാൻ വരുന്നുവെന്ന് പറയുന്നു. അതിനുശേഷം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് വിളിക്കുകയാണ്. ഒരു മണിക്ക് വിളിച്ചതെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അല്ല, പതിനൊന്നുമുക്കാൽ ആയപ്പോൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് ആദ്യത്തെ ഫോൺ കോൾ പോകുകയാണ്. അദ്ദേഹം വന്നിട്ട് മണ്ണെടുക്കുന്നത് നിർത്തിവയ്ക്കാൻ പറഞ്ഞെങ്കിലും നിർത്തിവയ്ക്കുന്നില്ല. അവസാനം അവർ വണ്ടിയെടുത്ത് പോകാതിരിക്കാനായി അദ്ദേഹം തന്റെ കാരെടുത്ത് മുന്നിലിട്ടശേഷം വീട്ടിലേക്കുവന്ന് ഫോൺ വിളിക്കാൻ പോകുന്നു. അപ്പോൾ മാഫിയ സംഘം അവരുടെ സംഘാംഗങ്ങളെ വിളിച്ചുവരുത്തി ബലമായി ആ കാർ തള്ളിമാറ്റിക്കൊണ്ട് വളരെ പെട്ടെന്ന് വാഹനങ്ങൾ സ്റ്റാർട്ട് ചെയ്ത്

മതിലിടിച്ച് പോകാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയപ്പോൾ, ആദ്യം ടിപ്പർ ലോറി അദ്ദേഹത്തെ ഇടിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അവിടെനിന്നും അദ്ദേഹം എഴുന്നേറ്റപ്പോൾ വീണ്ടും പുറകിൽനിന്നും ജെസിബി കൊണ്ട് ഇടിച്ചതുള്ളിയിടുകയാണ്. അവിടെ അദ്ദേഹം മൃതപ്രായനായി കിടക്കുകയാണ്. സ്വന്തം ഭാര്യയുടെയും പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും മുമ്പിൽ വച്ച് അദ്ദേഹത്തെ ഇടിച്ചതുള്ളിയിടുകയാണ്. 11.45-ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് വിളിക്കുന്നു. കാട്ടാക്കട സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും വെറും ആറ് കിലോമീറ്റർ അപ്പുറത്തുള്ള അമ്പലത്തിൻകാല എന്ന സ്ഥലത്തെത്താൻ ഒന്നരമണിക്കൂറിലേറെ പോലീസ് സമയമെടുത്തു. ഒരു ബൈക്കിന് പുറകിലെങ്കിലും കയറി ഒരു പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾ അവിടെ വന്നിരുന്നെങ്കിൽ ഈ സംഭവമുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. ഇതെല്ലാം കഴിഞ്ഞ് അദ്ദേഹത്തെ ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയതിനുശേഷം 01.50 ആയപ്പോഴാണ് പോലീസ് വന്നത്. സംഗീത് ബാലൻ പലതവണ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് വിളിച്ചിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് പോലീസ് വരാത്തത്? ഞങ്ങൾ വിളിച്ചതിനുശേഷം വന്നാൽ മതിയെന്ന് ഈ മണ്ണ് മാഫിയ പറഞ്ഞു. അവരെല്ലാം അവിടെനിന്നും പുറത്തുപോയതിനുശേഷമാണ് പോലീസ് വരുന്നത്. ഞങ്ങൾക്ക് വഴിതെറ്റിപ്പോയെന്നാണ് പോലീസ് പറഞ്ഞത്.

കീഴാറ്റൂർ പാലത്തിനടുത്താണെന്ന് കൃത്യമായി പറഞ്ഞുകൊടുത്തിട്ടും അവിടെ എത്താൻ വഴി തെറ്റിപ്പോയെന്നാണ് മൂന്നും നാലും വർഷമായി ആ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പറയുന്നത്. വഴി തെറ്റിപ്പോയത് പോലീസിനല്ല, ഈ സർക്കാരിനാണ് വഴി തെറ്റിപ്പോയിരിക്കുന്നത്. വഴി തെറ്റിപ്പോയ സർക്കാരിന്റെ വഴി പിഴച്ച പോലീസാണ് ഈ മരണത്തിനും കൊലപാതകത്തിനും ഉത്തരവാദി. ഡിവൈ.എസ്.പി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. വ്യക്തമായ റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. പോലീസിന് വീഴ്ചപറ്റിയെന്ന് റൂറൽ എസ്.പി. പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് മാതൃഭൂമി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. "പോലീസിന് വീഴ്ചപറ്റി; റൂറൽ എസ്.പി." എന്ന് മാതൃഭൂമിയും 'കാട്ടാക്കട കൊലപാതകം; പോലീസിന് വീഴ്ചപറ്റി; സ്പെഷ്യൽ ബ്രാഞ്ച് എന്ന് കേരളകൗമുദിയും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും പോലീസിന്റെ വീഴ്ചയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നെടുമങ്ങാട് ഡിവൈ.എസ്.പി. പോലീസിന്റെ വീഴ്ചയെക്കുറിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും എന്ത് അന്വേഷണമാണുള്ളത്? 11.45-ന് അതിക്രമ വിവരം അറിയിച്ചിട്ടും വളരെ വൈകി, 1.50-ന് സ്ഥലത്തെത്തി, ഒരാളുടെ കൊലപാതകത്തിന് എല്ലാ ഒത്താശകളും ചെയ്തുകൊടുത്ത പോലീസിനെതിരെ



നടപടിയെടുക്കാൻ ആരാണ് അങ്ങേയ്ക്ക് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത്? അങ്ങ് അടിയന്തരമായി നടപടിയെടുക്കണ്ടേ? ആരാണ് സംഗീത് ബാലൻ? അദ്ദേഹം കുറേക്കാലം സൈനിക സേവനം കഴിഞ്ഞശേഷം വിദേശത്തുപോയി ജോലി ചെയ്തു. എന്നിട്ടും രക്ഷപ്പെട്ടില്ല. കിട്ടിയ കുറച്ച് സമ്പാദ്യവുമായി ഇവിടെ വന്ന്, ലോണെടുത്ത് ഒരു ചെറിയ പൗൾടി ഫാം ആരംഭിച്ചു. അതിനടുത്തുള്ള പല സ്ഥലങ്ങളിലും അദ്ദേഹം ചെറിയ-ചെറിയ ഷെഡുകൾ വാടകയ്ക്കെടുത്ത് അവിടെയും പൗൾടി ഫാം ആരംഭിച്ചു. ഇതെല്ലാം അദ്ദേഹം കടം വാങ്ങിയും ലോണെടുത്തുമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു പ്രവാസിക്കുകൂടി ഇവിടെ ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. പത്തനംതിട്ടയിലെ പ്രവാസി, ആത്തൂരിലെ സാജൻ പാറയിൽ, അതിനുശേഷം കാട്ടാക്കടയിലെ സംഗീത് ബാലനും ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ലോക കേരള സഭയുടെ ഉമ്മറത്തുവയ്ക്കാൻ മൂന്നാമതൊരു ചിത്രംകൂടി അങ്ങേയ്ക്ക് കിട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. ഇനിയും ഇങ്ങനെ എത്ര ചിത്രങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ചാലാണ് ലോക കേരള സഭയുടെ ക്യാരം തികയുന്നത് എന്നുകൂടി അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കിയാൽ കൊള്ളാം. മാഫിയകൾക്ക് കൂടപിടിക്കുന്ന സ്ഥാപനമായി കേരള പോലീസ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും കേന്ദ്രീകരിച്ച്,

അഴിമതിക്കാരായ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കുവേണ്ടി ഒത്താശ ചെയ്യുന്ന ഏജൻസികൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് പുറത്ത് ഏജൻസി-കം-കളക്ഷൻ സെന്ററുകളായി പലയിടത്തും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് ഇത് അന്വേഷിക്കണം. ഒരു പ്രതിപക്ഷാംഗമാണ് ഇത് പറയുന്നത് എന്നതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യം തള്ളിക്കളയരുത്. അങ്ങ് ഇത് അന്വേഷിച്ച് ശരിയാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ നടപടിയെടുത്തില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടും പോലീസ് അഴിമതിയിൽനിന്ന് അഴിമതിയിലേയ്ക്ക് വീഴുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും. കളക്ഷൻ സെന്ററുകളിലേയ്ക്ക് രാവിലെ ചില റിട്ടയേർഡ് പോലീസുകാരും വരുന്നുണ്ട് എന്ന കാര്യം ഞങ്ങളുടെയെല്ലാം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ റിട്ടയേർഡ് പോലീസുകാരും മറ്റ് ചില ആളുകളും രാവിലെ അവിടെ വന്ന് നിൽക്കും. മണ്ണ് മാഫിയയും റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് മാഫിയയും കേസുകൾ അവിടെനിന്ന് സംസാരിച്ച് ഒത്തുതീർപ്പാക്കി നേരെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വിവരം കൊടുക്കുന്നു. അവർ കൊടുക്കുന്ന വിവരത്തിനനുസരിച്ച് കേസുകൾ തീർപ്പാക്കുന്ന ഈ ഏജൻസി-കം-കളക്ഷൻ സെന്ററുകൾ ഇന്ന് ഓരോ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും പുറത്തുള്ള ചില കടകളും വ്യാപാര സ്ഥാപനങ്ങളും കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലെങ്കിൽ വിനയപൂർവ്വം അങ്ങയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽത്തന്നെ കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച ഒരു ടിപ്പർ ലോറി പിടിച്ചു. അപ്പോൾ ആ ലോറി ഉടമയോട് പോലീസ് പതിനയ്യായിരം രൂപ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. തനിക്ക് അയ്യായിരം രൂപ, സി.ഐ.-യ്ക്ക് അയ്യായിരം രൂപ, ബാക്കിയുള്ള പോലീസുകാർക്ക് അയ്യായിരം രൂപ, അങ്ങനെ മൊത്തം പതിനയ്യായിരം രൂപ എന്ന് എസ്.ഐ. കണക്ക് പറഞ്ഞ് പണം വാങ്ങുകയാണ്. മുൻകാലങ്ങളിൽ പോലീസിന്റെ മാസപ്പടിയെക്കുറിച്ചാണ് നമ്മൾ പരാതി പറഞ്ഞിരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്ന് അത് ദിവസപ്പടിയായിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ദിവസവും "കാതറുത്ത കൂലി കയ്യടനെ" എന്ന സമീപനമാണ് ഇന്ന് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ചെയ്യുന്ന ജോലിക്ക് അന്നുതന്നെ കൈക്കൂലി വാങ്ങുക എന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് കേരളാ പോലീസ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അനാഥ ബാല്യങ്ങളുടെയും അകാല വൈധവ്യങ്ങളുടെയും പ്രായോജകരായി കേരളാ പോലീസ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് പത്രമാധ്യമങ്ങളുടെ എഡിഷൻ പേജെടുത്ത് നോക്കിയാൽ, എല്ലാ ദിവസവും ഭവന ഭേദനങ്ങൾ, കവർച്ചകൾ, കൊള്ള, കൊലപാതകം, തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകൽ, മാഫിയാ അഴിഞ്ഞാട്ടം എന്നിവകൊണ്ട് നിറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പ്രാദേശിക തലങ്ങളിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരെ

നിയോഗിക്കുന്നത് തീർച്ചയായും അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെകൂടി നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ചാണ്. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ പ്രാദേശിക നേതാക്കന്മാർ പറയുന്നതനുസരിച്ച് നിയോഗിക്കപ്പെട്ട പോലീസ് ഓഫീസർമാർ ഇരിക്കുമ്പോഴാണ്, ഇത്രയധികം ക്രമസമാധാനത്തകർച്ച ഈ നാട്ടിലാകെ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഓർക്കണം. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ നിഷ്ഠിയമാകുന്ന, കാട്ടാക്കടയിൽ നിഷ്ഠിയമായ, ഒരു കൊലപാതകത്തിന് ഒത്താശ ചെയ്തുകൊടുത്ത പോലീസ്, ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ അമിതാവേശം കാണിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ, ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിന്റെ പത്രസമ്മേളനത്തിൽ ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചതിന്റെ പേരിലാണ് മാധ്യമപ്രവർത്തകരായ ശ്രീ. കടവിൽ റഷീദിനും ഏഷ്യാനെറ്റിലെ ശ്രീ. പി. ജി. സുരേഷ് കുമാറിനുമെതിരായി ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിനെ അപായപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചു എന്നുപറഞ്ഞ് കേസെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഈ മണ്ണ് മാഫിയയ്ക്ക് മറ്റ് പല സ്ഥാപനങ്ങളും ഒത്താശ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ വികസന പദ്ധതികൾ, ഉദാഹരണത്തിന്, കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡ് വികസനം നടക്കുന്നു. അത് ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത് ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയാണ്. അവിടെ മണ്ണ്

എടുക്കുന്നതിന് ഇന്നുവരെ ജിയോളജി വകുപ്പിന്റെ പെർമിറ്റ് വാങ്ങിയിട്ടില്ല. പെർമിറ്റ് വാങ്ങാതെ മണ്ണെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഒരു കത്ത് മാത്രമാണ് ജിയോളജി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് കിട്ടിയിരിക്കുന്നത്. എവിടെനിന്നും മണ്ണെടുക്കുന്നു, ഏത് റൂട്ടിൽക്കൂടിയാണ് പോകുന്നത് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചെല്ലാം വ്യവസ്ഥകൾ ഉണ്ടാകും എന്നതാണ് പെർമിറ്റ് കൊടുത്താലുള്ള പ്രത്യേകത. പെർമിറ്റ് ഇല്ലാതിരുന്നാൽ എവിടെയും കയറി മണ്ണെടുക്കാം, സംഗീത് ബാലന്റെ വീട്ടിലും കയറി മണ്ണെടുക്കാം എന്നുള്ള സ്ഥിതിയാണ്. വികസന പദ്ധതികളുടെ പേരിൽപ്പോലും മാഫിയകൾക്ക് മണ്ണെടുക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ദീർഘമായി കടന്നുപോകുന്നില്ല. ഇവിടെ പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠിതത്വംകൊണ്ട് മാത്രം ഒരു കുടുംബം അനാഥമായിരിക്കുകയാണ്. പോലീസ് റിപ്പോർട്ടുതന്നെ, പോലീസ് യഥാസമയം എത്തിയില്ല എന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങനെ യഥാസമയം പോലീസ് എത്താത്തതുകൊണ്ട് പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളുടെക്കും ഒരു കുടുംബം അനാഥമായിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടിയെടുക്കാൻ സർക്കാർ ഒരു

നിമിഷംപോലും അലംഭാവം കാണിക്കരുത്. അടിയന്തരമായി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കണം. അതമാത്രമല്ല, സ്വന്തമായി ഒരു വീടുപോലും ഇല്ലാത്ത ഒരു പ്രവാസിയാണ് സംഗീത് ബാലൻ. അങ്ങനെ വലിയൊരു കടബാധ്യത നിലനിൽക്കുന്നു. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസമുള്ള പോലീസിന്റെ അനാസ്ഥമൂലം വൈധവ്യം ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടിവന്ന സംഗീതയ്ക്ക് സർക്കാർ ജോലി നൽകണം.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.....പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.....

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: കുറഞ്ഞത് ഇരുപത്തിയഞ്ച് ലക്ഷം രൂപയെങ്കിലും അടിയന്തര നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. അതീവ ഗൗരവതരമായ ഈ വിഷയത്തെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, റൂൾ 50 അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞപ്പോൾ, നാട്ടിൽ എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതും എന്നാൽ, ഇവിടെ പറയാത്തതുമായ ഒരു കാര്യം പ്രതികളുടെ രാഷ്ട്രീയ ബന്ധമാണ്. ഏത് പ്രശ്നം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ടും പ്രതികളുടെ രാഷ്ട്രീയ ബന്ധത്തെക്കുറിച്ച് വാചാലരാകുന്ന പ്രതിപക്ഷം ഇക്കാര്യത്തിൽ

എന്തുകൊണ്ടാണ് പ്രതികളുടെ രാഷ്ട്രീയ ബന്ധത്തെക്കുറിച്ച് നിശ്ശബ്ദരാകുന്നത് എന്നറിയാൻ കൗതുകമുണ്ട്. മണ്ണ് കടത്തുന്നതിനും നിലം നികത്തുന്നതിനുമെതിരായി ശക്തിയായ ജനകീയ പ്രതിരോധം സംഘടിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണത്. നികത്തിയ നിലം മണിക്കൂറുകൾകൊണ്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി വീണ്ടെടുക്കാൻ, നിലമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ പ്രദേശം കൂടിയാണത്. അതിശക്തമായ ജനകീയ പ്രതിരോധം കാരണം പകൽ വെളിച്ചത്തിൽ മണ്ണ് കടത്ത് നടക്കില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഇവർ അർദ്ധരാത്രി മണ്ണ് മോഷണത്തിനുവേണ്ടി തെരഞ്ഞെടുത്തത്. ഇവിടെ അഞ്ചാമത്തെ മണിക്കൂറിൽ ആദ്യത്തെ പ്രതിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് വാഹനം കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കുകയായിരുന്നു. നാല് ദിവസംകൊണ്ട് എല്ലാ പ്രതികളും പോലീസിന്റെ കസ്റ്റഡിയിലാകുകയായിരുന്നു.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ് അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാനുള്ളത് പറയൂ.....

(ബഹളം).....അദ്ദേഹം പറയട്ടെ.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്ന, ഭാര്യയുടെയും

ബന്ധുക്കളുടെയും നാട്ടുകാരുടെയും പരാതി സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തി, ഉദ്യോഗസ്ഥർ അലംഭാവം കാണിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ കർശനമായ സമീപനം

സ്വീകരിക്കും എന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഉറപ്പ് മുഖവിലയ്ക്കെടുക്കുകയാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ, ഒരു കുടുംബം നിരാലംബമായിരിക്കുന്നു. നിരാലംബമായ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാൻ അടിയന്തര സർക്കാർ സഹായം ഉണ്ടാകണമെന്ന അഭ്യർത്ഥനകൂടി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ രണ്ട് നിയമസഭാംഗങ്ങളും പ്രകടിപ്പിച്ച, ആ കുടുംബത്തിന്റെ ദുഃഖത്തിൽ ഞാനും പങ്കുചേരുകയാണ്. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് മൂന്നര വയസ്സും ഏഴ് വയസ്സുമുള്ള കുട്ടികളുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഈ മറുപടിക്ക് അവരെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താനാകുമോ എന്ന് ചോദിച്ചു. അവരെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ ഒന്നുകൊണ്ടും കഴിയില്ല. കാരണം, നഷ്ടപ്പെട്ടത് അച്ഛനാണ്. ഒന്നും ആ അച്ഛനുപകരമാകില്ല. അത് നാം പൊതുവിൽ കാണണം. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ആദ്യത്തെ ഫോൺ കോൾ പോയത് 11.45-നാണെന്ന് ഇവിടെ അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ പറഞ്ഞത് പോലീസിന്റെ റിപ്പോർട്ട് തന്നെയാണ്, ഒരുമണി എന്നത് പോലീസ് റിപ്പോർട്ട് തന്നെയാണ്. എന്നാൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ തരത്തിൽ 11.45 ആണോ എന്നത് ഈ പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി വ്യക്തത വരുത്താം. ഇക്കാര്യത്തിൽ,



പോലീസ് വിവരം അറിഞ്ഞിട്ടും അവിടെ എത്താൻ താമസിച്ചുവെന്ന പ്രാഥമിക നിഗമനത്തിൽത്തന്നെയാണുള്ളത്. അത്തരത്തിൽ താമസം വരുത്തിയ നടപടി സാധാരണഗതിയിൽ അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ഇവിടെ, പോലീസിന്റെ നടപടികളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ ഡിവൈ.എസ്.പി.-യുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നടപടിയുണ്ടാകുക. ആ നടപടി അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് വന്നതിനുശേഷം ഉണ്ടാകുകതന്നെ ചെയ്യും. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് ഒരു വഴിതെറ്റലുമില്ല. സർക്കാർ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നല്ല വ്യക്തതയോടെയുള്ള നിലപാടുതന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വീഴ്ച സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ വീഴ്ച സംഭവിച്ചവർക്കെതിരെ കർക്കശമായ നടപടി ഉണ്ടാകുകതന്നെ ചെയ്യുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരുതരത്തിലും സംശയിക്കേണ്ടതില്ല. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ കാര്യങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് പുറത്ത് ചില ഏജൻസികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്, ചില റിട്ടയേർഡ് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും അതിലുണ്ട്. ഒരു കളക്ഷൻ സെന്റർ ആയിട്ടാണ് അത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നൊക്കെ അദ്ദേഹം ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന, അധികൃത കേന്ദ്രങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടക്കുന്ന ഈ

അഴിമതി പൂർണ്ണമായും അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്. ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില അംശങ്ങൾ ചിലരിൽ ബാക്കി നിൽക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ നമുക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകാം. ആവശ്യമായ വിവരങ്ങൾ മറച്ചുവയ്ക്കാതെ നൽകാൻ തയ്യാറാകുക തന്നെ വേണം. ഇവിടെ പോലീസുകാരെ നിയമിക്കുന്നത് ഏതെങ്കിലും ഒരു പാർട്ടിയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ചല്ല. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയിലുള്ള ആളുകളെ തന്നെയാണ് എല്ലാ ഗവൺമെന്റും സ്റ്റേഷനുകളിൽ നിയമിക്കാറുള്ളത്. ആ നിലയ്ക്ക് തന്നെയാണ് നിയമനങ്ങൾ ഇപ്പോഴും നടക്കുന്നത്. എന്നാൽ ചില പ്രദേശങ്ങളിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ചില പോലീസുകാർ ദീർഘകാലം തുടരുന്ന ഒരു അവസ്ഥയുണ്ട്. അങ്ങനെ ഒരുപാട് കാലം തുടരുന്നത് സ്വാഭാവികമായും ചില പ്രശ്നങ്ങൾ വരുത്താൻ ഇടയുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മൂന്ന് വർഷ പരിധി വച്ചുകൊണ്ട് മൂന്ന് വർഷം കഴിയുന്ന ആളുകൾ ആ സ്റ്റേഷനിൽനിന്നും മാറിപോകുക എന്നൊരു സമീപനം പൊതുവിൽ എടുക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിനെ ഇപ്പോഴെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കിയത് നല്ലകാര്യം തന്നെ. ഇക്കാര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ

ചോദ്യം ചോദിച്ചതിന് കേസെടുത്തു എന്നുള്ള വാർത്ത ഞാനും പത്രത്തിൽ കണ്ടിരുന്നു. ഈ വിഷയത്തിൽ ഡി.ജി.പി.-ക്ക് കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയൊരു ചോദ്യം ചോദിച്ചതിന് കേസെടുക്കുന്ന ഒരു നാടായി നമ്മുടെ നാട് മാറാൻ പാടില്ല. എന്തിനാണിത് എന്ന് കേസെടുത്തത് എന്ന് അന്വേഷിക്കണം. അത് അടിയന്തരമായും അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും വേണം എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ പഴയ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ആയിപ്പോയി എന്നുള്ളതുകൊണ്ട്.....

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ആ സംഭവസ്ഥലത്ത് ഏഷ്യാനെറ്റിന്റെ ലേഖകൻ ഇല്ലായിരുന്നു. ഒരു ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റ് ഇട്ടതിന്റെ പേരിലാണ് ശ്രീ. പി. ജി. സുരേഷ് കുമാർ എന്ന ഏഷ്യാനെറ്റിലെ സബ് എഡിറ്ററായ വ്യക്തിക്കെതിരെ കേസ് എടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഒരു അസാധാരണ സംഭവമാണ്. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ ഇതറിഞ്ഞത് അദ്ദേഹം ഒരു പത്രലേഖകനായതുകൊണ്ടാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് പല ഭാഗത്തും ഇതുപോലെയുള്ള നടപടികൾ ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാർ

സംസ്ഥാനത്ത് എവിടെയൊക്കെ പോയി എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ എന്റെ പക്കൽ വിവരം ഒന്നുമില്ല. അദ്ദേഹം പോയിട്ടുണ്ടെന്നോ പത്രസമ്മേളനങ്ങൾ നടത്തി ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ടോയെന്നും എനിക്കറിയില്ല. ഒരു പഴയ ഡി.ജി.പി. എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിന്റെ ചില സ്വാധീനങ്ങൾ കൂടി ഇതിൽ പ്രതിഫലിച്ചിട്ടുണ്ടാകാം. അങ്ങനെ പ്രതിഫലിക്കേണ്ടതല്ല എന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ തോന്നലുകൾക്കനുസരിച്ച് കേസെടുക്കലല്ല വേണ്ടത്, എന്താണ് ഇത് എന്ന് അന്വേഷിക്കണം, അതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ കേസ് അവസാനിപ്പിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ആ തരത്തിൽ തന്നെ നമുക്ക് സ്വീകരിച്ച് നടപടികളെടുത്ത് പോകാൻ സാധിക്കും. ഇവിടെ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, മണ്ണെടുപ്പ് സംഭവത്തിൽ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വീഴ്ചകൾ പറ്റിയെങ്കിൽ... ആളുകൾ കിടന്നുറങ്ങുന്ന വീടുപറമ്പിലുള്ള മണ്ണ് രാത്രി വന്ന് എടുത്തുകൊണ്ട് പോകുക എന്നുപറയുന്നത് ഒരു തരത്തിലും ഊഹിക്കാൻ പോലും കഴിയാത്ത, സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യമാണല്ലോ. അപ്പോൾ അത്തരത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ ഫലപ്രദമായി സ്വീകരിക്കാത്ത

പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവർക്കെതിരെ അന്വേഷണത്തിലൂടെ കണ്ടെത്തുന്ന വിവരങ്ങൾ വച്ച് കർശന നടപടി തന്നെ ഉണ്ടാകും എന്ന് ഉറപ്പ് നൽകുകയാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മറ്റ് കൂടുതൽ ചർച്ചകളുടെ ആവശ്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയം സഭ നിർത്തി വച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായിട്ടില്ല എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇത്രയും ദാരുണമായ ഒരു സംഭവത്തിൽ ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചത് മുഖ്യമന്ത്രി അന്വേഷണ വിധേയമായി ആ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ..... ജനുവരി 23-ാം തീയതി നടന്ന ഒരു സംഭവമാണിത്. നെടുമങ്ങാട് ഡിവൈ.എസ്.പി.-ക്ക് പത്ത് ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ട് പോലും നെടുമങ്ങാട് നിന്നും കണ്ടുപിടിച്ച് അറമണിക്കൂർ മാത്രം ദൈർഘ്യമുള്ള കാട്ടാക്കടയിലെ കീഴാറ്റൂർ എന്ന സ്ഥലത്ത് പോയി ഒരു റിപ്പോർട്ട് കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പത്ത് ദിവസം കഴിഞ്ഞിട്ടും ആ

റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടില്ല; നടപടി എടുത്തിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടായിരുന്നെങ്കിൽ ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ അന്വേഷണവിധേയമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയുമായിരുന്നല്ലോ. എവിടെയെങ്കിലും ഒരു കുറ്റകരമായ അനാസ്ഥയുണ്ടെങ്കിൽ, ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ കുറ്റക്കാരാണെങ്കിൽ അന്വേഷണവിധേയമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്യാനുള്ള അധികാരമുണ്ടല്ലോ? എന്തുകൊണ്ട് അത് ചെയ്യുന്നില്ല. അപ്പോൾ ഇതിനകത്ത് ദുരൂഹമായ ഒരു സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഞാൻ വിചാരിച്ച ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്, എം.എൽ.എ ആ മാഫിയയ്ക്കെതിരെയോ സന്സാരിക്കുന്നതെന്ന്. പക്ഷേ അദ്ദേഹം ഞങ്ങൾക്കെതിരെയോ സന്സാരിച്ചത്. ഇത് എന്ത് വിചിത്രമായ നടപടിയാണ്? അദ്ദേഹം ആ കുടുംബത്തിന് എന്തെങ്കിലും സഹായം കൊടുക്കണമെന്ന് പറയുമെന്ന് ഞാൻ കരുതി. അതും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞില്ല. എന്ത് ക്രൂരകൃത്യം ചെയ്യാനും മടിയില്ലാത്ത വിധം മണ്ണുമാഫിയ കേരളത്തിൽ വളർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാവിധത്തിലുമുള്ള മാഫിയകൾ കേരളത്തിൽ തഴച്ചുവളരുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പൂർണ്ണ സംരക്ഷണം എല്ലാവിധ ഗുണ്ടാമാഫിയ സംഘങ്ങൾക്കും ലഭിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ തെളിവാണ് ഒരു

പ്രവാസിക്ക് കീഴാറ്റൂരിൽ ഉണ്ടായ ഭീതിജനകമായ സംഭവം. അർദ്ധരാത്രിയിൽ ഇരുളിന്റെ മറവിൽ ജെ.സി.ബി.-യും ടിപ്പുറം ഉപയോഗിച്ച് ഗുണ്ടാസംഘം സ്വന്തം പുരയിടത്തിൽനിന്നും മണ്ണ് തുരന്നെടുക്കുന്നത് തടയാൻ ശ്രമിച്ച സംഗീത് ബാലൻ എന്ന ചെറുപ്പക്കാരനെ മണ്ണ് മാഫിയ ജെ.സി.ബി.-യുടെ ബക്കറ്റ് ഉപയോഗിച്ച് അടിച്ചവീഴ്ചകളും ടിപ്പുർ ഉപയോഗിച്ച് ചതച്ചുരച്ച് കൊല്ലുകയും ചെയ്ത സംഭവം കേരളത്തെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. കേരളത്തിൽ തന്നെയാണോ ഇത് നടക്കുന്നത്? കേരളം പോലെ ഇത്രയും പരിഷ്കൃതമായ ഒരു സമൂഹത്തിൽ മനുസാക്ഷിയെ ഞെട്ടിപ്പിച്ച ഈ സംഭവത്തിൽ എത്ര ലാഘവബുദ്ധിയോടെയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്? സംഗീത് ബാലൻ എന്ന കഠിനാധ്വാനിയായ ചെറുപ്പക്കാരനെ ഇത്രയും ക്രൂരമായി കൊല്ലാനുള്ള ധൈര്യം മണ്ണ് മാഫിയയ്ക്ക് എങ്ങനെ ലഭിച്ചു? നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരിക്കലും നടക്കാൻ പാടില്ലാത്ത അതീവ ഗുരുതരവും ക്രൂരവും ദാരുണവുമായ ഒരു സംഭവമാണ് കീഴാറ്റൂരിൽ ഉണ്ടായത്. ഇത്രയും ദാരുണമായ സംഭവത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നും ഗവൺമെന്റിന് മാറിനിൽക്കാൻ സാധിക്കുമോ? ഗുണ്ടാസംഘങ്ങൾക്ക് മുഴുവൻ പൂർണ്ണമായ സ്വാതന്ത്ര്യം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ സംഭവങ്ങൾ എടുത്താൽ നമുക്ക്

അറിയാൻ സാധിക്കും. 'The nexus between the Police and goonda mafia gangs'; അതാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സമീപകാലത്ത് നടന്ന വാർത്തകൾ മാത്രം എടുത്താൽ മതി 'പ്രതിശ്രുത വരനെ കാർ കയറ്റി കൊന്നു; കൊലപാതകം വിവാഹത്തിന് 18 ദിവസം ശേഷിക്കെ; ഒരു പ്രതി പിടിയിൽ', 'ഗുരുവായൂരിൽ പമ്പ് ഉടമയെ ശ്വാസംമുട്ടിച്ച് കൊന്ന് വഴിയിൽ തള്ളി; മൂന്ന് പേർ പിടിയിൽ', 'പാറശ്ശാലയിലെ യുവാവിനെ സി.പി.ഐ.(എം) സംഘം മർദ്ദിച്ച് ഓട്ടോകയറ്റി വാരിയെല്ലുകൾ തകർത്തു' തിരുവനന്തപുരത്ത് പാറശ്ശാലയിൽ നടന്ന സംഭവമാണ്. പാർട്ടിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന നവോത്ഥാന പ്രവർത്തനമാണിത്. 'തിരുവനന്തപുരത്ത് ആൾക്കൂട്ട ആക്രമണം; രഹസ്യഭാഗത്ത് പൊള്ളലേറ്റ യുവാവ് മരിച്ച.' തിരുവനന്തപുരത്ത് നടന്ന സംഭവമാണ്. 'ഡിവൈ.എഫ്.ഐ.-ക്കാർ നടുറോഡിൽ അഴിഞ്ഞാടി; യുവാവിന് ക്രൂരമർദ്ദനം, വീട്ടമ്മയുടെ വസ്ത്രം വലിച്ചുകീറി; മകളെ വലിച്ചെറിഞ്ഞു', 'യുവാവിനെ ബാറിൽവെച്ച് മർദ്ദിച്ചശേഷം കൊന്ന് കല്ലുകെട്ടി കടലിൽതാഴ്ത്തി; രണ്ട് പേർ പിടിയിൽ. കാരണം മുൻവൈരാഗ്യം', 'കെ.പി.സി.സി. നിർവ്വാഹകസമിതിയംഗം ശ്രീ. ശ്രീമന്ദിരം ശശികുമാറിന്റെ വീട്ടിൽ സി.പി.ഐ.(എം.) ഗുണ്ടാവിളയാട്ടം'. കഴിഞ്ഞ ഒരു



മാസമായി കേരളത്തിൽ നടന്ന ഏതാനും സംഭവങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തകളാണ് ഞാൻ വായിച്ചത്. മുഖ്യമന്ത്രി ഇതൊന്നും അറിയുന്നില്ല, അല്ലെങ്കിൽ അറിയാൻ ശ്രമിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ട്. എപ്പോഴാണ് ഈ സ്ത്രീ വിളിച്ച് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി പറയുന്നത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞു 23-ാം തീയതി രാത്രി 11.00 മണി കഴിഞ്ഞപ്പോഴാണ് ഗുണ്ടാസംഘം സംഗീത് ബാലന്റെ വീട്ടിലെത്തുന്നത് എന്ന്. സംഗീത് അപ്പോൾ വീട്ടിലുണ്ടായിരുന്നില്ല തന്റെ പൗൾടി ഫാമിലായിരുന്നു. അവിടെനിന്നും വിവരം ലഭിച്ചശേഷമാണ് അയാൾ വീട്ടിലെത്തിയത്. ഭാര്യ അപ്പോൾതന്നെ കാട്ടാക്കട പോലീസിനെ വിവരമറിയിച്ചിരുന്നു. കാട്ടാക്കട പോലീസ് പറഞ്ഞ മറുപടി 'ജീപ്പില്ല' എന്നായിരുന്നു. അങ്ങനെയൊന്നോ പോലീസ് മറുപടി നൽകേണ്ടത്? ഇത്രയും ഗുരുതരമായ ഒരു അക്രമം വീട്ടിലുണ്ടാകുമ്പോൾ പോലീസിനെ വിളിച്ച് അറിയിച്ചാൽ അവർ പറയേണ്ടത് 'ഞങ്ങളുടെ കൈയിൽ ജീപ്പില്ല' എന്നാണോ? ഭാര്യ വിവരം അറിയിച്ചതനുസരിച്ച് സംഗീത് പാഞ്ഞെത്തിയപ്പോൾ കരൾ പിളർക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് അദ്ദേഹം കണ്ടത്. തന്റെ വീടിനോട് ചേർന്ന എല്ലാ ഭാഗവും ജെ.സി.ബി. ഉപയോഗിച്ച് മണ്ണ് എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാവൽക്കാരായി ഗുണ്ടകളും അവിടെ

നിൽപ്പുണ്ട്. രണ്ട് ലോഡ് മണ്ണ് ഇതിനകംതന്നെ അവിടെനിന്നും കൊണ്ടുപോകുകയുണ്ടായി. അവർ തമ്മിൽ തർക്കങ്ങളുണ്ടായി. മാഫിയ അദ്ദേഹവുമായി കയർക്കുകയുണ്ടായി. ആ മണ്ണ് കൊണ്ടുപോകുന്നത് തടഞ്ഞപ്പോഴാണ് ജെ.സി.ബി.-യുടെ കൈ ഉപയോഗിച്ച് ഈ ചെറുപ്പക്കാരനെ അടിച്ചുവീഴ്ത്തി ഗുരുതരമായ നിലയിൽ മതിലിനോട് ചേർത്ത് വച്ച് ഞെരിക്കുകയുണ്ടായത്. മനുഷ്യത്വം തൊട്ടുതീണ്ടിയിട്ടില്ലാത്ത വിധത്തിലാണ് സംഗീത് ബാലൻ എന്ന ഈ പ്രവാസിയെ ഭീകരമായി കൊന്നത്. ശരീരം നറുങ്ങി വാരിയെല്ലുകൾ തകർന്ന് ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ മരിച്ചു. എന്നിട്ടും പോലീസ് എത്തിയില്ല. എല്ലാവരും രക്ഷപ്പെട്ടു. രണ്ടര മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞപ്പോഴാണ് കാട്ടാക്കട പോലീസ് എത്തിയത്. ഇവിടെ മൗലികമായ ഒരു ചോദ്യമുയരുന്നത് എന്തെന്നാൽ മനുഷ്യന്റെ ജീവനും സ്വത്തിനും സുരക്ഷിതത്വം കൊടുക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം പോലീസിനില്ലേ; അതല്ലേ പോലീസിന്റെ പ്രാഥമികമായ ഉത്തരവാദിത്വം? രണ്ടര മണിക്കൂർ കഴിഞ്ഞാണ് പോലീസ് അവിടെയെത്തുന്നത്. ഈ സംഭവമുണ്ടായതിനുശേഷം ഒരു പോലീസുകാരന്റെ പേരിലും ഇതുവരെ ശക്തമായ നടപടികളെടുത്തില്ല. എന്തുകൊണ്ട് എടുക്കുന്നില്ല? അദ്ദേഹം ഗൾഫിൽനിന്നും

മടങ്ങിയെത്തിയയാളാണ്. ലോക കേരളസഭയിൽ ഞങ്ങൾ സഹകരിക്കാത്തതിന് മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ നീണ്ട ഒരു പ്രസംഗം നടത്തിയല്ലോ. ലോക കേരളസഭയിൽ ഞങ്ങളെന്തിനാണ് സഹകരിക്കേണ്ടത്? മൂന്നാമത്തെ രക്തസാക്ഷിയാണ് ഇവിടെയുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഗൾഫിൽ ജോലി ചെയ്ത് ജീവിതം കണ്ടെത്തുന്ന പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ ഇവിടെ വന്ന് അവർക്ക് കിട്ടുന്ന വരുമാനം ഉപയോഗിച്ച് ഏതെങ്കിലും ഒരു ബിസിനസ്സ് തുടങ്ങാൻ ശ്രമിച്ചാൽ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ അനുഭവമിതാണെന്ന് ലോകത്തെ വീണ്ടും ബോധ്യപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ഇതാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. ഇതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിയുന്നില്ല. പരക്കമുറ്റാത്ത രണ്ട് കുഞ്ഞുങ്ങളാണ് സംഗീതിനുള്ളത്. അവർ എങ്ങനെ ജീവിക്കും. സംഗീതിന്റെ കുടുംബത്തിന് സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന കാര്യമോ ആ വീടിനെ സഹായിക്കുന്ന കാര്യമോ സംഗീതിന്റെ വിധവയ്ക്ക് ജോലി കൊടുക്കുന്ന കാര്യമോ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞില്ല. ഇന്ന് കേരളത്തിലൊട്ടാകെ മണ്ണ് മാഹിയ വളരെ സജീവമാണ്. രണ്ട് പ്രളയങ്ങളെ നമ്മൾ നേരിട്ടതാണ്. കുന്നുകൾ ഇടിക്കുന്നതിനെതിരെയും വയലുകൾ നികത്തുന്നതിനെതിരെയും കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ

സംസാരിക്കുന്നവരാണ് നമ്മൾ എല്ലാവരും. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ എന്താണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; വ്യാപകമായി കുന്നുകൾ ഇടിക്കുന്നു, വയലുകൾ നികത്തുന്നു, അതിനെല്ലാം ആരുടെ പിന്തുണയാണുള്ളത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിനെ പിന്താങ്ങുന്നവരുടെ പിന്തുണയാണ് അതിനുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് പല സ്ഥലത്തും വ്യാപകമായ തോതിൽ മണ്ണിടിക്കുകയും ഗുണ്ടാ മാഫിയ സംഘങ്ങൾ ഇന്ന് ഇതിന് ഒത്താശ ചെയ്യുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജിയോളജി വകുപ്പിന്റെ അനുവാദം വേണം. ഒരു സ്ഥലത്തും ജിയോളജി വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് പാലിക്കപ്പെടുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, ഗുണ്ടാ മാഫിയ സംഘങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വലിയ തോതിൽ ഇന്ന് ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഭീതിജനകമായ അന്തരീക്ഷമുണ്ടാകുന്നു. ഗുണ്ടകളും മാഫിയാ സംഘങ്ങളും അഴിഞ്ഞാടുന്നു. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇതിനെപ്പറ്റിയൊന്നും അറിയില്ലായെന്നുള്ളതാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽനിന്നും മനസ്സിലായത്. കേരളം ഗുണ്ടകളുടെ നാടായി മാറുന്നു, സാമൂഹിക വിരുദ്ധന്മാർ അഴിഞ്ഞാടുന്നു. അവർക്കെല്ലാം രാഷ്ട്രീയ സംരക്ഷണം കൊടുക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടി കേരളം ഭരിക്കുന്നു അതുകൊണ്ടാണ് ഇവർ ഈ തോന്നുയാസം കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

'ഓപ്പറേഷൻ സുരക്ഷ' വഴി എല്ലാ ഗുണ്ടകളെയും അകത്താക്കുന്ന ഒരു കാലം ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് എല്ലാ ഗുണ്ടകളും സ്വൈര്യവിഹാരം നടത്തുന്ന സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുകയാണ്. നമ്മുടെ നാടിന്റെ ക്രമസമാധാനനില തന്നെ തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാലമാണ്. ഈ പ്രവാസിക്കുണ്ടായ ദുരന്തഭവമെങ്കിലും ഇവരുടെ കണ്ണ് തുറപ്പിക്കട്ടേ എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്ക് ഔട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, റൂറൽ എസ്.പി. തന്നെ പോലീസിന് വീഴ്ച പറ്റിയെന്ന് അവിടെ സന്ദർശിച്ച്, പത്രക്കാരെ വിളിച്ചുവരുത്തി പ്രസ്താവന ഇറക്കിയിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് എസ്.പി. പറഞ്ഞ കാര്യത്തിൽപ്പോലും ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാകാത്തത്. ഒരു നിതാന്ത ജാഗ്രതയുള്ള പ്രദേശമാണതെന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭരണപക്ഷത്തുള്ള എം.എൽ.എ. പറയുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ അർത്ഥം അവിടെ നിരന്തരമായി ഭൂമാഫിയകളുടെ ആക്രമണം പകൽ

സമയം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു രാത്രിയായതുകൊണ്ടാണ് തടുക്കാൻ പറ്റാതെ പോയത് എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ നിരന്തരം ഭൂമാഹിയകളുടെ ശല്യമുള്ളൊരു സ്ഥലത്ത് അവിടെയുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ജീപ്പില്ലായെന്നുപറഞ്ഞാൽ അതിന്റെ അർത്ഥമെന്താണ്. ജീപ്പ് പട്രോളിംഗിന് പോയി എന്നാണ് പറയുന്നത്. ആ പട്രോളിംഗിന് പോയ ജീപ്പിലേയ്ക്ക് ഒരു കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ കൃത്യസമയത്ത് അവിടെ വരികയും സംഗീതിന്റെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ സാധിക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. ഒന്നര മണിക്കൂറിലധികം കാത്തുനിന്നിട്ടും യാതൊരു തരത്തിലും പോലീസിൽനിന്നുള്ള മറുപടി കിട്ടാത്തതിന്റെ പേരിലാണ് സ്വന്തമായി പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംഗീത് ഇറങ്ങുന്നത്. ആ സംഗീതിനോട് അവർ ചെയ്തത് ആദ്യം ടിപ്പർ വച്ച് ഇടിച്ച അതുകഴിഞ്ഞ് ജെ.സി.ബി.യുടെ ബക്കറ്റ് ഉപയോഗിച്ച് വാരിയെല്ലുകൾ തകർത്തു. മതിലുകൾ ഇടിച്ചു, ഇടിഞ്ഞ മതിലുകൾ ശരീരത്തിൽ വീണിട്ടാണ് അദ്ദേഹം മരിക്കുന്നത്. മൂന്ന് ലോക മലയാള സമ്മേളനം നടന്നു. മൂന്ന് പ്രവാസികൾ മരിച്ചു. നാലാമതൊരു മരണം നടക്കരുതെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭ്യർത്ഥന. കാരണം, ഓരോ സഭ നടക്കുമ്പോഴും ഓരോ പ്രവാസി മരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംഗീത് ബാലൻ ഒരു പൗൾടി ഫാം

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആളാണ്. പൗൾടിയിൽ ജീവിതം കരുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവിടെയായിരുന്നു അദ്ദേഹം ചെലവഴിച്ചിരുന്നത്. ആ സമയത്ത് ഭാര്യ പറഞ്ഞിട്ടാണ് ഓടി വരുന്നത്. വന്നുനോക്കുമ്പോൾ സ്ഥിതി വളരെ ദയനീയമാണ്. സ്വന്തം പുരയിടത്തിനകത്ത് കുറേയാളുകൾ കയറിയിട്ട് അവരുടെ വീട്ടിൽനിന്നും കൊണ്ടുവന്നപോലെ മണ്ണ് കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. പോലീസ് അവിടെ ആകെ ചെയ്തിട്ടുള്ളത് ഇത് മുഴുവൻ കൊണ്ടുപോയി അവർ അവിടെനിന്നും രക്ഷപ്പെടുന്നതുവരെ അങ്ങോട്ടുവന്നില്ലായെന്നതാണ്. അങ്ങനെയൊരു വീഴ്ച വന്നിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം റൂറൽ എസ്.പി. കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നു. ഇപ്പോൾ ചട്ടങ്ങൾ മാറ്റിയിരിക്കുന്നു. ഭൂപതിവ് ചട്ടം മാറ്റി അതിന്റെ നാലാം ചട്ടത്തിന് രണ്ട് ഉപവകുപ്പുകളുണ്ടാക്കി. ഒരു ജിയോളജിസ്റ്റും കൃഷിവകുപ്പും എല്ലാപേരും കൂടി ഒരു സമിതിയുണ്ടാക്കിക്കഴിഞ്ഞാൽ കൃഷിയോഗ്യമല്ലെങ്കിൽ അവിടെ ക്വാറിയിംഗ് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സമ്മതം കൊടുക്കാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിലേക്ക് ലളിതവൽക്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അതിലും ലളിതമാക്കുകയാണ് ഇപ്പോൾ മാഫിയ ചെയ്യുന്നത്. കാരണം, ജിയോളജിസ്റ്റിനെയും കൃഷിവകുപ്പിനെയും

വിളിക്കുന്ന സമയംകൂടി കുറച്ചുകിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി, അവരുടെ സമ്മതമില്ലാതെതന്നെ ക്യാരിയിംഗ് നടത്തുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ചട്ടത്തിന്റെ പോലും ആവശ്യമില്ലായെന്നാണ് മാഫിയ നമ്മളോട് പറയുന്നത്. ഇത് ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു സാഹചര്യമെങ്ങനെയുണ്ടാകുന്നു? റവന്യൂ വകുപ്പും വ്യവസായ വകുപ്പും തമ്മിൽ ഒരു കോ-ഓഡിനേഷൻ ഇല്ലേ? കൃഷി വകുപ്പിന് ഇതിലൊന്നും പറയാനില്ലേ? ഇങ്ങനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി വിജയൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന കേരളത്തിൽ ഇതുപോലെയുള്ള സംഭവവികാസങ്ങൾ ആവർത്തിക്കപ്പെടുന്നത്, പ്രത്യേകിച്ച് പോലീസിന്റെ വീഴ്ച കാരണം ധാരാളം മരണങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ, ഇതിനെക്കുറിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി കൃത്യമായ മറുപടി പറയാത്തതിലും, ആ കുടുംബം പെട്ടെന്ന് അനാഥമായിപ്പോയി ഒറ്റ ദിവസംകൊണ്ട് ആ സ്ത്രീ വിധവയാകുകയും രണ്ട് കുട്ടികൾ അനാഥരായി മാറുകയും ചെയ്യുന്നു, ആ കുടുംബത്തിനെ ഒന്ന് താങ്ങിനിർത്താനെങ്കിലുമുള്ള മറുപടി അങ്ങയിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചു, അതുപോലും ഉണ്ടായില്ല. മാത്രമല്ല, ഈ കുറ്റകൃത്യം ചെയ്ത പോലീസിന്റെ പേരിൽ എന്ത് നടപടിയെടുക്കുമെന്നും വ്യക്തമാക്കിയില്ല.



ഇങ്ങനെ വ്യക്തതയില്ലാതെ മറുപടി ഒഴുക്കൻമട്ടിൽ നൽകിയതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഭൂമാഫിയകളുടെ ആക്രമണം തടയാനും ഇത് അവസാനിപ്പിക്കാനും കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ ശക്തമായ നിലപാടാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ഉണ്ടാകേണ്ടത്. കുറ്റക്കാരായ പോലീസുകാരുടെ പേരിൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കാനോ അവരെ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ അന്വേഷണവിധേയമായി സസ്പെന്റ് ചെയ്യാനോ ഒന്നും സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടില്ല. വളരെ ദാരുണമായ ഒരു സംഭവമുണ്ടായി അതിൽ കുറ്റക്കാരായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ കർശന നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും മാഫിയകളെ നിയമവ്യവസ്ഥയുടെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുംവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അടിയന്തരമായി ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. അതിനകഴിയാത്ത നിലയിലുള്ള സാഹചര്യമാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇത് തീർച്ചയായിട്ടും

പ്രതിഷേധാർഹമാണ്. അതൊടൊപ്പം ഈ ദാരുണമായ സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് നിരാലംഭരായ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാനുള്ള മാനുഷിക പരിഗണനപോലും സർക്കാർ കാണിച്ചിട്ടില്ല. ആ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യം ഇനിയാണെങ്കിലും ഉണ്ടാകണം. ദാരുണമായ ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ആവർത്തിക്കപ്പെടാതിരിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം. ഇത്തരത്തിൽ കർശനമായ നിലപാടുകൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങളും ഈ വാക്ക് ഔട്ടിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ സംഭവം പോലീസിന്റെ അനാസ്ഥയാണ് വിളിച്ചറിയിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഒരു സംഭവമുണ്ടായപ്പോൾ പോലീസിനെ കൃത്യസമയത്ത് അറിയിച്ചെങ്കിലും ഒരു മണിക്കൂർ വൈകിയാണ് പോലീസ് അവിടെ എത്തുന്നത്. ഇതിനിടയ്ക്കാണ് സംഗീത് എന്ന പ്രവാസി ദാരുണമായി കൊലചെയ്യപ്പെട്ടത്. പോലീസ് കൃത്യമായി ഉണർന്ന്

പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയുന്ന കൊലപാതകമായിരുന്നു എന്നുള്ളത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. മണ്ണ് മാഫിയ എത്ര ശക്തമാണെന്നതിന്റെ പ്രത്യക്ഷ ഉദാഹരണമാണിത്. നിർഭാഗ്യകരമായ സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. സ്വന്തം ഭൂമിയിൽനിന്ന് അനധികൃതമായി മണ്ണ് എടുക്കുന്നതിനെ സംഗീത് തടഞ്ഞിരുന്നു. അവർ തമ്മിൽ കരാറോ മറ്റ് കാര്യങ്ങളോ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അനധികൃതമായി കടന്നുകയറി മണ്ണെടുക്കുന്നതിനെ തടഞ്ഞപ്പോൾ ആ മാഫിയസംഘം അതിമുഗ്ധമായി സംഗീതിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 223 പുതിയ ക്വാറികൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അഞ്ച് ഹെക്ടറിന് താഴെയുള്ള 568 ക്വാറികളിൽ 85 എണ്ണം പാരിസ്ഥിതികാനുമതിയില്ലാത്തവയാണ്. ഇതിനെതിരെ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നത്; ഇത്തരക്കാർക്കെതിരെ ചെറുവിരൽപോലും അനക്കാൻ ഇന്ന് ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നില്ലായെന്നത്

വ്യക്തമാണ്. കാരണം, മാഫിയകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം വളരെ ശക്തമാണെന്നതുതന്നെയാണ്. അതിന്റെ ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ ഉദാഹരണമാണ് സംഗീത് എന്ന യുവാവിന്റെ കൊലപാതകം. ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്താനും ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കാനും ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണം. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടികൾകൂടി സ്വീകരിക്കണം. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്ക്ഔട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)